



活动中，刘鸿和仲声共同为农民工书屋授牌，并与黄士华一同向工友代表赠送书籍。



省人社厅相关处室就项目工友代表关心的劳动权益保障、工伤、社保、就业等政策进行专题宣讲，并对工友提出的各类问题进行耐心解答。

多年来，公司工会聚焦思想政治建设、职工素质提升、企业文化宣贯等核心任务，持续加强书香企业建设，打造读书品牌，开展读书活动，取得良好成效。截至目前，大区已陆续建成2个省级以上职工书屋、2个省级农民工书屋。

爹山五期项目职工书屋



项目职工书屋占地面积约40平米，藏书近1500册，融合开展职工工友阅读交流、先进榜样宣讲、职工“公益课堂”、读书沙龙等活动，进一步丰富职工工友们的精神文化生活，推动职工书屋建设更好地服务发展大局、服务项目职工，不断提升影响力和感召力。



大冶湖文化综合体项目农民工书屋占地50平米，现有人文社科、政策法规、专业技术、党史党纪等各类纸质藏书1000余册，书屋定期举行农民工技能培训、主题读书交流会等活动，为宣传好党的理论政策、丰富工友业余生活搭建了良好平台。



蔡甸城市客厅项目农民工书屋占地70平米，藏书近1500册，并建立了完善的书屋建设、图书分类、借还、保存制度，让农民工阅读贴近一线建设和生活，着力缓解农民工“买书难、借书难、看书难”的问题，为工友群众学知识、学技术、学文化创造了良好条件。



益通建设组织开展质量安全综合观摩暨安全警示教育活动

■ 胡桂丹

12月22日下午，益通建设质量安全综合观摩暨安全警示教育活动在生物添加剂生产建设项目现场举行。公司各项目部项目经理、技术负责、施工负责等关键岗位，武汉分公司、隽秀生态、厚匠劳务、路面分公司等相关负责人参加了活动。

公司生产总监刘少波参加活动并讲话，工程项目管理部主任屈鑫主持活动。活动现场，项目经理熊笠详细介绍了项目工程概况。

在钢结构吊装现场，黄军简要介绍了钢结构施

工的基本概念。他提到，钢结构施工是利用钢材作为主要承重构件的一种建筑方式，其优点在于能够实现大跨度、大空间的设计，同时缩短施工周期，提高建筑的整体性能。随后，他还分别从原材料与成品验收、钢结构加工流程、钢结构安装流程等方面讲解。

为了更直观地了解钢结构吊装的过程，项目部还大家现场观摩了一榀钢梁吊装过程。在轰鸣的机器声中，巨大的钢结构构件被缓缓吊起，然后精准地放置在预定位置，工人们小心翼翼地调整着构件的角度和位置，确保每一步操作都准确无误。



湖北长安建设集团举办“庆国庆” 第八届职工运动会

■ 纪任 纪学军



彩旗飘扬，音乐嘹亮，群情高涨。10月1日，在庆祝中华人民共和国成立75周年之际，湖北长安建设集团在由其承建的英山县职教中心隆重举办“庆国庆”第八届职工运动会。集团党委书记、董事长段卫昌作重要讲话并宣布运动会开始，集团副董事长、总经理叶发保致辞，集团监事会主席段伟宣读比赛纪律，集团行政副总石柱主持。集团辖属13家子公司，共计600余名干部职工参加运动会。

上午的比赛以团队体育健身趣味项目为主，同

时优化了传统的个人长跑比赛项目。开场的“男子青年组、男子中年组、男子壮年”和“女子青年组、女子中年组”等突出个人竞技能力的长跑比赛项目，既营造出奋发向上、奋勇争先、永不放弃的氛围，又使运动员们在你追我赶、相互鼓励中享受运动带来的放松与快乐。紧跟其后的“集体跳绳、摸着石头过河、篮球接力、拔河比赛”等集娱乐性、协作性、协调性和竞争性于一体的团队比赛项目，既培养了团队合作精神，又增强了集体的凝聚力和向心力。

下午以歌咏比赛和颁奖为主，在长安世纪酒店举行。17名老中青歌唱选手以声情并茂和各具特色的表演，赢得满场喝彩和阵阵掌声。同时现场评出一、二、三等奖各一名，其他参赛选手获评优秀奖。在颁奖环节，叶发保宣布“‘我为百年长安作贡献’征文获奖名单”和“‘体育、歌咏比赛’获奖结果”。段卫昌对本次运动会进行了总结和点评，并为获奖者以及获奖代表队颁发奖金和证书。

高处作业安全警示教育现场，该项目安全员陈平对项目建设过程中的安全措施进行了介绍。安全监察部主任王伟强调：近期频繁发生的安全事故也给我们敲响了警钟，提醒我们必须时刻绷紧安全这根弦，绝不能有丝毫的懈怠和侥幸心理。他要求所有参与项目的人员，从管理层到一线工人，都要深刻认识到安全工作的重要性，严格遵守安全操作规程，加强安全培训和教育，确保每一个施工环节都在严格的安全管控之下进行，为项目的顺利进行提

供坚实的安全保障。

刘少波发表讲话。他指出，我们组织了本次观摩和警示教育活动，通过观摩房建工程的施工过程，能够直观地感受到安全防护措施的重要性，更能够为我们市政工程的结构设计提供有益的借鉴和启示。安全警示教育也是我们今天活动的重要组成部分。我们要深刻汲取事故教训，举一反三，全面排查和整改潜在的安全隐患，确保我们的每一项工作都能够在严格的安全管控之下进行。

充电蓄能提素质 以学促干练内功

——阳新县住建系统举办“工程质量法律法规”学习大讲堂

■ 林承星

11月15日下午，阳新县住建局举办机关科室和全系统企事业单位“建设工程质量法律法规与应用”专题学习讲座，力求做到住建业务“全局懂、全局通、全局会”。

讲座由中国建筑业协会和中国施工企业管理协会质量专家、正高级工程师、阳新县建设工程质量监督站原站长柯于连，采用图文并茂的PPT课件为住建系统120余名干部职工授课。据悉，为了高质量讲好此次质量专题讲座，柯于连利用一个多月的晚上认真备课，反复修改完善课件。

柯于连首先阐述了建设工程质量是党和国家的要求，是社会的期盼，是行业的责任和使命。然后分别从建设工程相关法律法规、建设工程常见规范标准、当前建设工程的特点现状、工程质量监督的性质与职

能、竣工验收的程序与责任、工程质量保修相关知识、常见工程质量通病与防治、房屋投诉的常见现象与处理、建设工程的发展前景与趋势、质量案例剖析与优质工程赏析等十个方面进行了深入浅出的讲述。站位高远、脉络清晰、通俗易懂，既有理论的高度，又有实践的广度，更有思维的深度。

柯于连台上讲解精彩纷呈，住建干部职工台下听得津津有味，学员聚精会神，呈现出学知识、悟思想、促提升的场景。大家深感受益匪浅、收获累累，提升了本领、激发了斗志。业务培训是精神大餐，更是头脑风暴。参加培训的干部职工纷纷表示，要学以致用，与工作实际结合起来，与履行岗位职责结合起来，真正把学习成果转化为推动工作的强大动能，奋力谱写住建事业高质量发展的新篇章。

持续创“新”提“质”， 广盛全装配技术助力省级重点项目建设

■ 田玉武

近日，在宜化集团白洋工业园磷化工项目现场，一幢大跨度、大空间的成品库厂房拔地而起。

厂房建筑面积41739m²，由广盛集团采用“全装配混凝土排架结构体系”工业化建造而成，集成了10余项前沿技术成果，树立起行业创新标杆。

厂房的基础梁、框架柱、连系梁、屋面梁、双T板、天沟等所有结构构件均在工厂预制生产，现场同步装配。构件总量1752件，最重构件45吨，最高

构件19米，双T板跨度最长达24米。

为助力重点项目建设降本增效，广盛紧紧抓住装配式建筑这一行业“新质生产力”，从工业化生产到产品化交付，完成成品库建造用时仅57天。现场零湿作业，建造效率与工程质量大幅提升。较传统施工方式，人工减少近70%，工期缩短近40%，成本降低近15%，充分发挥了装配式“好、快、省”的优势。

贤隐十三峰

■ 卢林洲

贤山十三峰，位于河南省信阳市浉河区湖东办事处贤山村，海拔600米，从西向东大概4公里，南北宽约1公里。它不是一座山，是由绵连起伏的13个山峰串连而成。远看，像一条舞动的龙，此起彼伏。龙头朝东，也是山的主峰。

贤山又名贤隐山，即贤者隐居之山。据《后汉书·周磐传》载，东汉儒家名士周磐，字伯坚，汝南郡安成人（如今的正阳县），生于公元49年，逝于公元121年。周磐年轻时游学京师，在儒学上很有造诣。和帝时举孝廉，迁阳夏、重合令，多有惠政。后因念母心切，辞官归乡，尽孝母亲膝下。母亲去世时，周磐悲痛不已。服孝期满，他就在母亲的坟旁住了下来，教授门徒数千人。朝廷认为周磐是有道之士，三请出山，均被拒绝。后因周磐隐居和授课的地点都在此地，故名贤隐山。

徒步十三峰，是十一国庆节我和大随户外三十余人一起有说有笑、一路高歌的快乐旅程。

每走一个山峰，峰峰不同，风景各异。站在1号山峰的贤隐寺前，我用手机留下瞬间，生怕错过与贤者的交流；面对2号山峰的那块“抗日战争信阳战场旧址”纪念碑，几位老者双手合一，虔诚祭拜；路过5号山峰，抬头可见茗阳阁的苍劲与古朴；依仗6号山峰，我借一席之地，面对多方镜头，为自己的姓氏谐

音比了个“耶”；凭借8号山峰，俯视山下，一座崭新的信阳城瞬间映入眼帘，让我对时代的变迁浮想翩翩；登顶13号主峰，欣赏着南湾湖的粼粼波光，我放声高喊，留下余音在山谷久久回荡……原来，一路的风景再美，都不如山顶一览无余的壮阔与开朗。

同几位常年登山、坚持户外的老人边走边谈，他们告诉我坚持户外的秘诀和人生的奥秘。一位年60多岁的老人每天凌晨五六点起床，简单洗漱之后，便把散步、登山、户外之旅当作自己锻炼身体的目标，几十年如一日，风雨无阻。难怪他们的身体如此硬朗、精神矍铄！

受他们的感染，我在每次想停下来休息的时候，耳边总会想起几位老者的人生秘诀。就抬头看看下一个山峰，当作一个目标去追行，顿感精神倍振。一股无形的力量助我成功登顶。原来，登山运动，不仅是考验人的一种生活态度和精神上的修行！更是考验人的一种毅力与坚持。

著名的登山家乔治·马洛里说过：“因为山在那里”。只要你想要登山，就必须做好充分的思想准备，明确一个目标，克服重重困难，持之以恒地坚持下去，终究会取得成功。其实，人生也何尝不是如此！它就好比在爬山。只有你不畏艰险，勇于攀登，才能抵达顶峰。

冬风的呢喃

■ 彭海玲



没有春风的温柔细腻，也没有夏日的热情奔放，也不像秋风的萧瑟凄凉。冬风，是以低调动人的，带着冷意，穿过巷子口，敲击在我房间的玻璃窗上，风声，呼呼作响，直击人心。然而，正是这份冷冽，才得以让这漫长的冬天拥有了一种别样的韵味——寒风中的一种生命的坚韧与不屈。

下雪天才是最容易感受到冬风的脾性的。天空阴沉沉的，像是一张哭泣的脸，这时风来了，冬天也就在这一刻立体。起初，风是小的，可还是比深秋时寒冷。大半天功夫，等到气温降下来，雪来了，风这时也没完没了地吹着，雁紧门窗，盯着外面的雪地发呆。

冬天的风，总是捉摸不定的，猜不透它的心情。它时而轻柔，如丝如缕，悄悄地拂过你的脸庞；时而狂野，如汹涌的波涛，席卷着整个天地。像是一个善变的人，说翻天就翻天。

记得小时候，冬天到了，我喜欢穿着厚厚的棉衣，戴着毛线帽和手套，在冬风中奔跑。那时的我，并不惧怕寒冷，反而觉得这是一种难得的体验。风在耳边呼啸而过，带走了身上的寒意，也带走了心中的烦恼。风中的我，仿佛变成了一只自由的小鸟，自由自在。

那时的风，对我来说，是一种奇妙的冒险。我会和小伙伴们一起在风中追逐嬉戏，或者在雪地里打雪仗，任由冬风在我们的耳边呢喃。就在我们欢笑声中，雪纷纷地落下来，我们抬头看着天，充满欣喜，因为回家时，父母早已在火塘边儿烤了几个地瓜。

在冬风中行走，我学会了坚韧与毅力。每当寒风袭来，我都会告诉自己，要像那些光秃秃的枝丫一样，即使面对再大的困难，也要挺立不倒，展现出生命的顽强。

冬风，是一位沉默的诗人。它用自己的方式，抒发着对这个世界的情感。当夜幕降临，万籁俱寂之时，冬风会悄悄地吹过窗前，带来一阵阵低沉的吟唱。那是它对过去的怀念，对未来的期许，也是对生命无尽的感慨。

冬天的风，还是一位画家。它以寒冷为笔，以霜雪为墨，在广阔的大地上描绘出一幅幅壮丽的画卷。那些银装素裹的山川、冰封万里的河流、白雪皑皑的田野……都是冬风最得意的作品。

冬天终将过去，但冬风的呢喃却会永远留在我的心中，是的，只有保持一颗坚韧不拔的心，勇敢地迎接每一个挑战，才能等到春天的到来。

三代人的书房

■ 梁征

作为一个读书人，谁不想拥有一间属于自己的书房？这些年，随着生活水平的不断提高，我们家的书房也从无到有，从小到大，不断发生着变化。

记得小时候，我家的生活和学习环境跟现在的孩子们没法比，书房在那个年代就是奢侈品。我们家倒是有一间书房，但那也是父母的卧室。父亲喜好读书，他在卧室里面摆了一张桌子，上面放了一个书架。书架上的书，都是父亲精心包好书皮、分门别类摆放整齐的。我上小学时，晚上就可以坐在这张书桌前写作业，写完作业后便可以看书架上的《万山红遍》《格林童话》等书。父亲嘱咐我，看过的书要放回书架上，想读的时候再取出来。那时候的书房，虽然简陋，对我来说却是“知识的宝库”。

1998年，我到省城读大学，住集体宿舍，我也有一间“书房”，便是我的床。这张床容纳我的躯体，那些书则安置我的灵魂。我的枕边总是放着几本书，多半是琼瑶的小说或三毛的“撒哈拉沙漠”故事，还有同学之间互相传阅的文学杂志。每当同学们谈天说地的时候，我就躺在床上看书，沉浸在书香花园里净化心灵，咀嚼着书中的无穷趣味。这间“书房”虽然狭小，对我来说却是精神的全部寄托。

一次偶然的机会，我去了一位大学同学的家，由此非常羡慕他家的书房。那书房里一组组书柜高大而整齐，摆放整齐的一排排书，对我来说，吸引力远胜过诱人的糖果。《红楼梦》《乱世佳人》等中外名著如一部部露天电影，蝇头小字像一只只跳动的精灵，无不泛着灵动与甜香。从那以后，我就开始盼着有一间属于自己的书房。

大学毕业后，我在建筑工地做现场施工员，每

月发了工资就会到书店买几本心爱的书。当时我是与同事共住一间宿舍，所以我买回的大多数书都收拾在纸箱里，置于床底下，只有少量书会放在床头、案上便于随手翻看。于是那一个个装着书的纸箱就成了我的“移动书房”。每搬到一个新家，我就会先找个朝阳的地方，把纸箱整齐地码在那里权作书房。虽然这个书房总不尽如人意，但我出于对书的痴爱，遇到心仪的书依旧会毫不犹豫地买回家。于是书越堆越多，我的床头、桌子上、沙发上甚至厕所的椅子上，到处都堆着书，所以，也可以说，我的家中处处都是书房。

拥有一间真正的单独的书房，那已是2005年我结婚前一年的事。我购买了一套三室一厅的房子，特意设置了一间单独的书房，还打了一面墙的书柜。我把纸箱里的书全部搬出来，整整齐齐地摆到书架上。自此，找书也方便了，每到夜幕低垂之际，或繁星满天之时，或闲暇的周末，我便会泡一杯红茶，放一段轻音乐，看看书，或与朋友在网上交流一下读书心得，也会向报刊投稿。这段日子可以说是我人生中最奢侈的享受，平凡的日子也变得精彩，淡淡的墨香似乎都浸染到我灵魂的深处。我最爱的，是在有月光的晚上，坐在书房的窗前，手捧一本喜欢的书，在台灯下安安静静地与书中人物对话，那真是一种最美好的享受。

2014年，我的儿子读华科附小了，我特意去购置了一套小书桌和书架，把他的卧室打造成了一间小书房。我还在他的床头上安了一盏台灯，方便他看书看累了，随手就能关灯睡觉。儿子很快在书架上放满了他买的书，这令我颇为欣慰，但愿他能有当年我读书的那股勤奋劲，考上一所好学校。

我有一位作家朋友是写儿童文学的，出版过十多本比较畅销的图书，常去书店参加签名售书活动，有时也会邀我一同前往。被一众小读者簇拥着索要签名，不惑之年的他始终保持着孩子般的笑容，把耐心和真诚融入到一次次眼神交汇中。日子久了，我发现他签名时有个习惯，落笔前总要先问一句：“我可以签在这里吗？”直到面前的小读者点点头，他才一笔一划地签上自己的名字。

有一次，我看着挺长的队伍，想起与另一位朋友约好去博物馆看展的时间快到了，便小声提醒他：“其实你不用询问，无论签在哪儿，小朋友都会高兴的。”他抬头冲我微微一笑，随即又轻轻摇了摇头。

终于等到最后一位小读者也满意地捧着图书离

汽车缓缓启动，我探出车窗跟大家挥手。这时，我发现那个小女孩哭得更凶了，她紧紧抱着双臂，眼泪在脸上肆意流淌。我让司机师傅停下车等我一会儿，推开车门跑了过去。

走到小女孩身边，我握了握她冰凉的小手：“我们还会来的，不要难过了，答应叔叔不哭了好吗？”她停止了哭泣，咬了一下嘴唇，哽咽着说：“不是，不是这个……我知道叔叔还会来的。”“那你为什么哭呢？”她从书包里掏出我送给她的书，用衣袖轻抹了一下封面，小心地翻开一页，指着我的签名说：“你看，你把威威的衣服都弄脏啦！”威威是书里的一个角色，扉页上有他的简笔画像，而我龙飞凤舞的签名刚好覆盖到了他的腰部位置。

总有一些是别人不需要的

■ 刘学正

开了。他略感歉意：“不好意思啊，让你也跟着受累了，咱们赶紧出发。”路上，我忍不住问他刚才摇头的原因是什么？他抿了一下嘴唇说，我给你讲一段十几年前的经历吧：

那时，我参加了一家出版社组织的“下乡送书”活动，去的是一所偏远山区的乡村小学。与校长等人简单交流后，便进入赠书环节，我把提前签好名的图书摆在桌子上，一一递给前来领书的小学生们，同时也送上了我的期望和祝福。活动进行的很顺利，不到一个小时就结束了。

临走时，我看到有个小女孩突然大哭起来，老师在一旁安慰她也无济于事。我忙问身边的校长，小女孩怎么了，是哪里不舒服吗？校长笑了笑：

“激动呗，孩子们都舍不得你们走哩，以后有时间了，希望能常来看娃啊。”我闻言便放心上了车，

我一时间怔住了，回过神来，马上跑回车里，拿来一本没有签名的书送给小女孩。她开心地翻动书页高兴极了，布满泪水的小脸像一朵挂着晨露的鲜花。

校长显得有些尴尬，站在旁边，一副手足无措的样子。送我上车时，他不住地说：“您千万别见怪！小孩子不懂事，不懂事！”我紧紧握住他的手，诚恳地告诉他：“我没有哪怕一丁点儿不高兴，我反而非常感谢她，真的，因为她让我懂得了一个为人处世中常被忽视的道理。”

讲到这里，朋友顿了顿，扭头看我，见我点了点头，又说：“是的，正如你想的那样，从此我便告诫自己，并非自己认为对的就是他人满意的，总有一些是别人不需要的。”